

29 марта 2024 г.



## РОССИЯ

### За несколько часов в России арестовано шесть репортеров: RSF осуждает репрессии против независимой журналистики

С 27 по 28 марта шесть российских журналистов, работающих для независимых СМИ, были арестованы российскими властями. Организация «Репортеры без границ» (RSF) осуждет произвольные аресты, которые являются вопиющей попыткой заставить замолчать последние оставшиеся в России независимые СМИ, и призывают освободить двух журналистов, которые продолжают оставаться под стражей.

В период с 27 по 28 марта российские власти арестовали пять журналистов в Москве и одного в Уфе – городе, расположенном в 1300 километрах к востоку от Москвы. В российской столице вечером 27 марта была повторно арестована журналистка независимого российского СМИ SOTAvision **Антонина Фаворская**, которая только что отбыла [десятидневный арест](#) за «неповиновение полиции». Журналистку, освещавшую деятельность и дело противника Владимира Путина Алексея Навального, в этот раз обвиняют в «экстремистской деятельности». Ее коллеги **Александра Астахова** и **Анастасия Мусатова**, которые приехали встретить журналистку после освобождения, также были задержаны полицией и допрошены в качестве

«свидетелей», после чего их отпустили. В их жилищах были проведены обыски и изъято оборудование.

Ситуация получила развитие, когда два других журналиста, **Екатерина Аникиевич** – сотрудник новостного сайта SOTAvision и **Константин Жаров**, работающий в независимом СМИ RusNews, были задержаны полицией, когда они освещали обыски в доме Антонины Фаворской, после чего их также отпустили. Константин Жаров был избит полицейскими, ему угрожали сексуальным насилием и доставили в больницу. Он обвиняется в «неповиновении полиции», ему грозит штраф и до 15 суток ареста.

«Аресты, насилие, угрозы, обыски... Репрессии российских властей против последних оставшихся независимых журналистов и СМИ усиливаются: за несколько часов было произведено шесть новых арестов. RSF осуждает безосновательные аресты и неприемлемое насилие в отношении этих журналистов. Обвинения должны быть сняты, а два журналиста, которые все еще находятся под стражей – освобождены».

**Жанна Кавелье,**

руководитель отдела Восточной Европы и Центральной Азии RSF

Репрессии против независимых журналистов не ограничиваются одной лишь столицей. Накануне, 27 марта, корреспондентка RusNews **Ольга Комлева** из Уфы, города, расположенного более чем в 1300 километрах к востоку от Москвы, была сначала задержана, а 28 марта заключена под стражу на два месяца. Ее также обвиняют в «экстремизме» из-за ее контактов с Алексеем Навальным.

Спустя всего несколько дней после [президентских псевдовыборов](#), которые 17 марта вновь продлили власть Владимира Путина, Россия продолжает превращаться в «информационную черную дыру», где господствует лишь кремлевская пропаганда. С момента вторжения России в Украину в феврале 2022 года сотни независимых журналистов были [вынуждены](#) покинуть Россию, чтобы избежать тюрьмы. На оккупированных территориях Украины независимые журналисты также подвергаются преследованиям и тюремному [заключению](#).

Россия занимает 164-е место из 180 стран во [Всемирном индексе свободы прессы](#) RSF за 2023 год.